
M i k r o r e g i o n 
Hranicko ve 
spolupráci s 
Hranickou roz-
vojovou agentu-
rou, z.s. vydal 
na konci minu-
lého roku publi-
kace o osobnos-
tech z Hranicka 
„Zeptejme se 
našich předků“ 
a o řemeslech 
na Hranicku 
„Probuďme v 

sobě zručnost našich předků“. Obě bro-
ţury jsou výstupem projektu „Za poznáním 
Mikroregionu Hranicko― podpořené z Pro-
gramu obnovy venkova Olomouckého kraje, 
v rámci kterého byla vydána i kuchařka 
„Ochutnejme Hranicko―, která se dočkala 
velkého úspěchu. Projekt byl podpořen z Pro-
gramu rozvoje venkova Olomouckého kraje.  
V publikaci „Zeptejme se našich předků― na-
leznete informace o významných osobnos-

tech obcí mikroregionu Hranicko, kteří se 
zde narodili, ţili, významně působili či za-
nechali jiné stopy. Cílem publikace nebylo 
zmapovat všechny významné osobnosti na 
Hranicku, ale i z menších obcí mikroregio-
nu Hranicko vyzdvihnout osobnosti místně 
významné. Ty, které se zaslouţily o rozvoj 
obce samotné nebo o rozvoj její kulturní, 
společenské, podnikatelské, školské, du-
chovní či jiné oblasti. 
  
Publikace „Probuďme v sobě zručnost na-
šich předků― mapuje historii a současnost 
řemesel v Hranicích a okolních obcích. Čte-
nář se v ní můţe dozvědět zajímavé infor-
mace o nejrůznějších řemeslech, jako jsou 
tkalcovství, řezbářství, mlynářství, kovář-
ství, pečení tradičních koláčů, zdobení 
kraslic a další. Na kaţdé řemeslo je pohlíţe-
no z několika úhlů pohledu, čtenář je 
nejdříve seznámen se základními informa-
cemi o řemeslu, jeho historii, dále o rozší-
ření na Hranicku a jak se řemeslu na Hra-
nicku daří v současnosti.  
 
Pavla Vaculová 

Publikace o osobnostech a řemeslech na Hranicku jsou na světě 
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www.regionhranicko.cz 

kou výchovu. Stejně jako v roce 2009 bude 

rozpočet programu sestaven z příspěvků 

významných firem z regionu Hranicko. Se-

stava partnerů se v těchto dnech dolaďuje, 

kdy všechny zapojené firmy stvrdí svou 

účast v Programu podpisem partnerské do-

hody s Mikroregionem Hranicko a to na 

přelomu února a března.  

Ţadatelé mohou očekávat obdobný způsob 

předkládání ţádostí o příspěvek 

jako v minulém roce. Další in-

formace mohou zájemci sledovat 

na stránkách regionu Hranic-

ko— www.regionhranicko.cz. 

Pavla Vaculová 

Příprava Gran-

tového progra-

mu regionu 

Hranicko pro 

rok 2010 je 

v plném proudu 

a vyhlášení vý-

zvy k předkládání žádostí je plánová-

no už v průběhu března. Jednáním 

s budoucími partnery programu, která se 

rozběhla na začátku roku, předcházelo  

vyhodnocení dosavadní úspěšnosti progra-

mu a předběţné stanovení priorit na násle-

dující období. Program by měl oproti mi-

nulým ročníkům klást větší důraz na pod-

poru tvořivosti dětí, mládeţe a na ekologic-

Letošní Grantový program regionu Hranicko se zaměří 
na děti a mládež 



Mlynářský krajánek v roce 2010 

Letošní rok bude pro soutěž 

s názvem Mlynářský krajá-

nek zlomový. Pravidelní účast-

níci soutěţe mohou dosáhnout 

mety nejvyšší—hodnosti mlynář-

ského Pantáty.  

Letošním rokem začneme nabí-

zet tzv. balíčky záţitků, o kterých 

jsme vás jiţ několikrát informovali a jedním z nich bude i 

Mlynářský cyklovíkend na Hranicku. Tím pádem, kromě 

„regionálních― cyklistů se do soutěţe mohou zapojit i 

lidé, kteří si zakoupí tento nevšední záţitek.  

Od příštího roku bude soutěţ tzv. zmraţena a soutěţní 

průkazy s otázkami se jiţ nebudou vydávat nové pro kaţ-

dý rok . Pro zájemce bude vytištěno 5 typů průkazů, pro 

kaţdou hodnost v mlynářské hierarchii jeden, a člověk 

má tak moţnost si zvolit, jak rychle se posune na nejvyšší 

hodnost mlynářského Pantáty. Po úspěšném vyplnění 

jednoho průkazu a odevzdání na MIC v Hranicích, si mů-

ţe rovnou vyzvednout průkaz další a v jednom roce se 

tak „posunout― třeba i o dvě nebo i tři hodnosti.  

Série seminářů z oblasti cestovního ruchu 

Zástupci poskytovatelů sluţeb v cestovním ruchu z řad 

ubytovatelů a provozovatelů stravovacích zařízení se se-

šli začátkem letošního února. Seminář s názvem Legisla-

tiva - hygiena výţivy, kategorizace prací a povinností při 

práci dozorované orgánem ochrany veřejného zdraví při-

lákal manaţery i provozní pracovníky Lázní, kaváren, 

penzionů a restaurací z regionu Hranicko. Účastníci se 

pod vedením dvou zkušených pracovníků z Krajské hygi-

enické stanice Olomouc dozvěděli důleţité informace o 

vhodných pracovních podmínkách, vybavení pracoviště, 

kategorizaci prací, kontaminaci potravin, provozování 

stravovacích sluţeb nebo o správné výrobní hygienic-

ké praxi.  

Další semináře na témata z oblasti cestovního ruchu 

budou následovat. O jejich termínech budeme  infor-

movat na našich webových stránkách.  

Příprava dalších balíčků zážitků—téma sport a 

netradiční kurzy 

I v novém roce pokračuje příprava produktů cestovní-

ho ruchu pro nadcházející sezónu. Jsou to především 

tzv. balíčky záţitků, kdy dvě poslední schůzky s posky-

tovateli sluţeb se týkaly „sportovního― balíčku a balíč-

ku zaměřeného na netradiční kurzy—pečení a zdobení 

perníků, výroba svíček z včelího vosku, pletní košíků 

apod. Sportovní balíček pak bude lákat turisty a ná-

vštěvníky regionu na golf, sportovní rybaření, paint-

ball, řeku a pozorovací/fotografické lety.  Oba tyto 

balíčky budou  také upozorňovat na příbuzné aktivity 

v okolních regionech, jako jsou motokáry v Lipníku 

nad Bečvou, lanové centrum na Helfštýně nebo HEI-

park v Tošovicích. 

Rezervační systém na turistickém portálu 

www.hranicko.eu 

V lednu proběhlo výběrové řízení na dodavatele rezer-

vačního systému turistického portálu hranicko.eu. 

Před začátkem nové sezóny se tak turisté, návštěvníci, 

ale i obyvatelé regionu mohou těšit nejen na moţnost 

on-line objednávek balíčků záţitků a ubytovacích slu-

ţeb, ale také na nový „facelift― turistického webu. Vě-

říme, ţe tento účinný nástroj prodeje produktů cestov-

ního ruchu přiláká do našeho regionu ještě více ná-

vštěvníků, kterým budeme moci právě i prostřednic-

tvím rezervačního systému poskytnout kvalitní sluţby.  

Michaela Škrobánková 

Okénko destinačního managementu 

Zprávy z regionu Hranicko 
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nů či hřišť, zajímavou novinkou je také moţnost vybudo-

vat tzv. hipostanici, tedy příbytek pro přenocování koní 

turistů. Nejen tito uvedení podnikatelé, ale téţ neziskov-

ky, se pak mohou pustit do vytvoření různých naučných 

a tematických pěších tras, stejně tak lze budovat stále 

populárnější hipostezky (koňské stezky). Pro tuto nově 

vytvořenou oblast je připraveno celkem 500.000 korun. 

Dotaci můţe získat jakýkoliv vhodný ţadatel z Hranicka, 

který splní podmínky programu a do konce dubna při-

praví a podá Ţádost o dotaci. Po několikaměsíčním pro-

cesu kontrol a hodnocení bude nejpřínosnějším projek-

tům dotace přidělena zhruba v říjnu 2010. Dále se tak 

rozšíří skupina 25 ţadatelů, kteří byli v Programu LEA-

DER úspěšní v minulých dvou letech. 

 

František Kopecký 

Rozvojové partnerství Regionu Hra-

nicko v lednu rozhodlo o nastavení 

dotačního Programu LEADER 

„Měníme Hranicko“ pro letošní rok.  

Rozdělovat se bude téměř 10 miliónů Kč 

hned v 5 oblastech, šanci tak mají jak zemědělci a lesní 

hospodáři, tak obce, neziskovky či podnikatelé v cestov-

ním ruchu.  

Téměř 2,5 mil. Kč čeká na zájem z řad zemědělských 

podnikatelů. Ti si mohou budovat a rekonstruovat ob-

jekty nebo si pořídit technologie vyuţitelné v rostlinné a 

ţivočišné výrobě. Pro lesní hospodáře jsou přichystány 

téměř 2 milióny korun, které podpoří nákup lesnické 

techniky, ať uţ pro údrţbu lesních cest nebo především 

pro těţbu a zpracování dříví, štěpkování a podobné v 

lese potřebné činnosti. Obce a neziskovky mohou ţádat 

o dotace na obnovu veřejných prostran-

ství. Také zde jsou pro nové parkové úpra-

vy, instalaci mobiliářů, vylepšení chodní-

ků, čekáren či veřejného osvětlení připra-

veny téměř 2 milióny korun. 

Největší balík, rovné 3 milióny korun, pod-

poří rozvoj cestovního ruchu, konkrétně 

zemědělské či začínající podnikatele při 

výstavbě a modernizaci penziónů, ubyto-

ven, půjčoven sportovního vybavení, bazé-

Program LEADER už ví, kam letos nasměruje dotace 

Zprávy z regionu Hranicko 
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Na Hranicku vzniká databáze nevyužitých objektů a prostor  
prostory pro potenciální klubové a spolkové aktivity, ne-

vyuţité prostory pro rozvoj sluţeb a drobného podnikání, 

nevyuţité plochy určené v územních plánech pro bytovou 

výstavbu apod. 

Výstupem projektu bude internetová databáze nevyuţi-

tých prostor, ve kterých budou zveřejněny všechny zma-

pované objekty. Databáze se stane účinným pomocníkem 

kaţdému, kdo hledá prostor pro realizaci svých záměrů a 

projektů, ať uţ se bude jednat o začínajícího podnikatele, 

podnikatele, který potřebuje rozšiřovat své kapacity, zá-

jmové spolky či jiné organizace, které hledají místo pro 

své působiště.  

Díky důkladnému zmapování nevyuţitých prostor 

v regionech se zajistí lepší informovanost o moţnosti vy-

uţití objektů, které často v obci kazí její vzhled. Navíc 

jsou místem vzniku nejrůznějších problému, které se tý-

kají kvality ţivotního prostředí v obcích, nebo dokonce 

bezpečnosti obyvatel obce. Posláním databáze je tedy 

napomoci vyuţití co nejvíce takovýchto objektů a tím 

zlepšit kvalitu ţivota v obcích našeho regionu.  

Projekt je realizován ve spolupráci s Mas Mohelnicko a 

MAS Na cestě k prosperitě z Prostějovska, v jejichţ regio-

nech budou probíhat stejné aktivity jako na Hranicku. 

 

Jan Balek 

MAS Rozvojové partnerství regionu Hranicko ve 

spolupráci z Hranickou rozvojovou agenturou 

rozjíždí v těchto dnech společně s dvěma partne-

ry projekt Zmapování a marketing nevyužitých 

prostor, který získal dotaci z Programu rozvoje venkova 

ČR. 

Hlavním účelem projektu je zmapování a následné hledá-

ní nového vyuţití opuštěných objektů, prostor a ploch na 

území působnosti všech tří partnerů. Projekt se zaměří 

především na menší objekty, jakými jsou nevyuţité školy, 

Nastavení Programu LEADER „Měníme Hranicko“ v roce 2010 

Číslo 
Fiche 
SPL 

Oblast Objem dotací v Kč 

č.1 Rozvoj zemědělských podniků 2 400 000 Kč 

č.4 Lesnická technika 1 900 000 Kč 

č.5 Veřejná prostranství 1 938 146 Kč 

č.7 Rozvoj cestovního ruchu 3 000 000 Kč 

č.8 Pěší trasy a hipostezky 500 000 Kč 

celkem 9 738 146 Kč 



Pro podniky uvaţující o sniţování energetické náročnosti výroby a sniţování spotřeby primárních energetických zdrojů je 

nyní otevřen program Eko-energie, Operační program Podnikání a inovace. Mohou zde ţádat o dotace, které souvisí se 

zvyšováním účinnosti při výrobě, přenosu a spotřebě energie a sniţování energetické náročnosti výrobních a technologic-

kých procesů. Jedná se zejména o zlepšování tepelně technických vlastnosti budov, vyuţití odpadní energie 

v průmyslových procesech. Výše dotace se pohybuje od 60% do 30 %, záleţí na aktivitě, na velikosti podniku a na územním 

umístění projektu. Ţádosti lze podávat od 1.3.2010 do 30.6.2010, do konce září 2010 bude potom příjem plných ţádostí. 

Před podáním ţádosti je nutné si zajistit energetický audit, ovšem naopak projektovou dokumentaci můţe ţadatel nechat 

vypracovat aţ po schválení podané ţádosti.                     Marcela Tomášová 

Telefon: 581 626 202 

Fax: 581 626 202 

E-mail: agentura@regionhranicko.cz 

Grafická úprava a vydání: Hranická rozvojová agentura, z.s. 

Aktuální dotační tituly 

Zprávy z regionu Hranicko 

Program rozvoje venkova ČR 
 
I.1.1.1 Modernizace zemědělských podniků 

I.3.2 Zahájení činnosti mladých zemědělců 

III.1.1 Diverzifikace činností nezemědělské povahy 

III.1.2 Podpora zakládání podniků a jejich rozvoje 

Podporované aktivity: pro zemědělce – technologie pro rost-
linnou a ţivočišnou výrobu, sklady, začínající zemědělci mo-
hou ţádat i na zemědělské stroje. Rozvoj podniků je zaměřen 
na stroje, technologie nebo stavební úpravy provozovny.  Pod-
nikatelé jsou omezeni velikostí podniku – do 10 zaměstnanců 
a v obcích do 2000 obyvatel. 

Uzávěrka: 8.3. 2010 

ROP Střední Morava 

2.3.1 Fyzická revitalizace území 

2.3.2 Sociální infrastruktura  

2.3.3 Integrované projekty 

Podporované aktivity: komplexní obno-
va veřejných prostranství, místní komunikace, infrastruktura 
sociálních sluţeb, zdravotnická infrastruktura, infrastruktura 
pro volný čas 

Omezení: projekt musí být realizován v obci od 500 do 5000 
obyvatel  

Uzávěrka: 23. 3. 2010 

 

1.2.1. Rozvoj integrovaného dopravního systému, 
přepravní terminály a zastávky 

Podporované aktivity: budování přestupních terminálů inte-
grované veřejné dopravy, stavební úpravy a případné rozšíře-
ní nevyhovujících zastávek veřejné dopravy, bezbariérové 
úpravy zastávek a souvisejícího vybavení a přístupových cest , 
zlepšení dostupnosti veřejné dopravy pro osoby s omezenou 

schopností pohybu, modernizace, stavební úpravy či jiné sta-
vební změny nevyhovujících či výstavba nových zastávek ve-
řejné dopravy včetně ţelezničních  

 Uzávěrka: 23. 3. 2010 

 

OP Podnikání a inovace 

Program Nemovitosti 

Podporované aktivity: projekt přípravy zóny, projekt výstavby 
nájemního objektu, projekt rekonstrukce objektu na Podnika-
telský objekt, projekt vyhotovení projektové dokumentace  

Omezení: Nelze vyuţít na stavbu nové budovy, pouze na re-
konstrukce objektů a podnikatelských zón nad 500 m2.  

Uzávěrka: 31. 3. 2010 

Program Eko-energie 

Podporované aktivity: zvyšování účinnosti při výrobě, přenosu 
a spotřebě energie, vyuţití obnovitelných a druhotných ener-
getických zdrojů 

Uzávěrka: 30. 9. 2010 

 

OP Lidské zdroje a zaměstnanost 

Integrace sociálně vyloučených skupin na trh práce 

Podporované aktivity: podpora nástrojů a činností vedoucích k 
motivaci a aktivizaci cílové skupiny k zaměstnání a jeho udrţe-
ní, podpůrné sluţby k usnadnění přístupu k zaměstnání a k 
jeho udrţení, podpora tvorby a realizace komplexních progra-
mů zaměstnanosti za spolupráce místních iniciativ, podpora 
udrţitelnosti pracovních míst pro příslušníky cílové skupiny  

Uzávěrka: 31. 3. 2010 

 
Více informací na  http://www.regionhranicko.cz/hranicka-
rozvojova-agentura/chci-dotaci/grantovy-kalendar  

Tř. 1. máje 2063 

753 01 Hranice 

Hranická rozvojová agentura, z. s. 
Agentura působí jako servisní organizace Mikroregionu Hranicko a 
poskytuje sluţby v oblasti přípravy ţádostí, realizace projektů financo-
vaných z tuzemských a evropských dotačních programů. Nabízíme 
zkušenosti z přípravy, řízení a hodnocení projektů, koordinace rozvoje 
cestovního ruchu, realizace propagačních kampaní, vytváření míst-
ních partnerství, zapojování veřejnosti do přípravy projektů.  

Naše služby:  

 bezplatné konzultace 

 zpracování ţádosti o dotace 

 dotační management 

 zprostředkování projekčních sluţeb 

 realizace zadávání veřejných zakázek 

 plány rozvoje obcí a regionů 
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Na energetické úspory mohou firmy získat prostředky z programu  
Eko-energie  


